QOutstanding

傑 出 校 友 Alumnus

羅傳進

53

植物系

簡・要・事・資

羅傳進先生五十三年畢業於植物系,現為和春技術學院 董事長。曾任高雄市漁輪工會理事長,中華民國漁業機械化 協會理事長,對遠洋漁業、近海養殖漁業及我國漁業機械化 有很深的研究與貢獻。著有「台灣漁業發展史」等書,對淡 水及鹹水漁業生產型態、養殖魚類之種類分布、利用、加 工、運銷及未來發展方向等有精闢的見解,對漁業之發展貢 獻卓著。也曾任國大代表八年,立法委員十五年,並曾任立 法院教育委員會程序委員・對教育法案之推動不遺餘力・並 於擔任「中華民國私立學校文教協會」理事長期間,為教育 事業貢獻良多・為國育才・功績顯赫。為回饋社會・以私人 資力創辦「和春工商專校」(現改制為和春技術學院)、和 春醫院,以及成立台灣扶輪教育基金會、和春文教基金會並 於國際扶輸3510地區,推動服務社會及青少年獎助學金申 請,幫助許多莘莘學子求學及服務大衆等,對於促進社會發 展、提升社會文化皆有相當的貢獻。為回饋母校、特設置 「國立中興大學植物學系財產法人台灣扶輪教育基金會選學 金」,獎勵本系在學同學努力向學。曾擔任本校第一屆及第 二屆校友會理事長,對校友事務之推動付出心力,貢獻卓 著。不論就其學術研究成果、投身教育工作、推動國家漁業 發展或是國會立法問政事隨等各方面,均足以為後起之楷模 及本校校友之典範。



會議致阿





會議数國

學歷

高雄中學畢業 中興大學植物學系學士 中興大學生命科學院名譽博士

經歷

中國國民黨立法院黨團書記長國大代表 國際扶輸346地區總監 高雄中興大學校友會會長 中華民國賴羅博宗親會理事長 和春工商專校董事長(1989年) 和春文教基金會董事長 台灣扶輸教育基金會董事長 寶來投信董事長

第一屆第四次增額立法委員(1984年-1987年)第一屆第五次增額立法委員(1987年-1990年)

第一屆第六次增額立法委員(1990年-1993年)

和 旧为八人相积且历安县(1990年-199

第二屆立法委員(1993年-1996年)

第三屆立法委員(1996年-1999年)

現任

和春技術學院董事長 和春文教基金會董事長 台灣扶輸教育基金會董事長 和春紀念醫院董事長 和春育樂股份有限公司董事長 和春保全公司董事長 高雄市企業經理協會理事長

♥ 出校友Alumnus

先祖白福建來台定居屏東縣坎頂鄉港東村, 族人多以傳統務農為業。台灣光復之後,先父遷 居高雄市,以「無原料」之經營理念創業。當年 因為台灣天然礦產資源貧乏,早期鋼鐵業的發展 受日本人「工業日本,農業台灣」的影響,光復 前鋼鐵產量不足3萬順。而那時由國人經營的鋼 **纖廠只有「唐榮」和「大同」兩家公司。由於金** 屬是工業材料中用途最廣、用量最大日不可或缺 的基本材料。而再生金屬是金屬供應的重要來源 之一,廢船解體所得舊船板及廢鋼鐵和其它金屬 等,不但可以減輕廢棄物對環境的污染,減少對 初生金屬、礦砂、天然資源的依賴程度,正適合 我國經濟起飛時期中對於鋼鐵原料之需求。光復 後期,原日本人經營的鋼鐵廠則由台灣工礦公司 接收,而民間則多從事傳統鑄鐵業和五金加工業 為主、只有少數業者應政府要求、在台灣各港口 打撈戰後沉船, 拆解船體取得船板抽取軋製成小 型鋼材供應市場。先父在此時代背景之下,投入 高雄港之拆船工業,隨後配合高雄港的發展興 建、設立製冰廠、提供漁船使用、後又開設冷凍 食品廠・進而跨足遠洋漁業・至此定居高雄市西 子灣哈瑪星和春居。

傳進自幼與兄長追隨父親,胼手胝足奮鬥創業,民國50年進入中興大學植物系就讀,大學時期,住宿農家宿舍、在霧峰省議會辦理迎新活動、跟隨教授進入中橫採集標本、與同學觀看半價電影,憶及往事,回顧在母校的學習生涯,點點滴滴,歷歷在目,大學時期的生活,實為人生中一段十分令人懷念的青春歲月;民國53年大



85.9.4於台北立法院主持權物系系友會理監事會議



85.9.4於台北立法院銀行系友會理監事會議合影

學畢業,服完兵役後,承父囑環遊世界考察各國 之冷凍食品業,並到德國購買氣體分離機器,回 台後繼續協助父兄共同經營家族企業。

台灣是一座海島,四面環海,先民早期即在 近海捕魚,也有以漁撈養殖為生計。近百年來, 台灣漁業歷經民國四十二年漁船放領、五十二年 草魚人工養殖成功、五十六年開始大力發展遠洋 及養殖漁業・除了近海漁業・遠洋漁業更遍及三 大洋:民國六十一年中央政府辦理增額國民大會 代表選舉,傳進當選漁民團體國大代表,擔任國 大代表八年:擔任中央民意代表・積極代替漁民 發聲、捍衛漁民權益、催生督促漁業政策:之後 代表中國國民黨在漁民團體當選為第一屆第四、 五、六次增額立法委員,復以全國不分區常選為 第二、三屆立法委員,擔任立法委員十五年。在 國會從政共計23年,前十餘年多著力於漁業政 策,期間曾任高雄市漁輪工會理事長、中華民國 漁業機械化協會理事長、編著「台灣漁業發展 史」一書:後期擔任立法院教育委員會程序委 員,開始關注教育政策·推動諸多教育法案。隨 後,小犬羅世雄亦於2002年連續當選兩屆立法 委員,目前擔任行政院南部辦公室執行長。

傳進深感教育為國家社會百年大業,人力的 品質決定國家的未來,而優質的教育培育優秀的 人才,優秀的人才建構優質的未來。遂於民國七 十八年七月五日在高雄縣旗山鎮,設立『私立和 春工業專科學校』,成為旗美地區第一所大專院 校。歷任校長帶領全體教職員秉持校訓「和祥引

傑出校友Alumnus

春」、「以誠待人,以信立業」的精神辦學,培 育科技與人文兼顧之技職人才,以服務社會。在 八十八年八月一日,和春工商專科學校奉准改制 「和春技術學院」,目前師會已有兩百多位,學 生諭六千名,該校設有工業類、商管類、藝術人 文類三大學群,民國九十六年榮獲教育部委託中 國工程師學會評潩為全國「產學合作績優學 校」,不僅培育技職人才,優秀的師會陣容對南 台灣的產業研發量能也多有助益; 傳進謹承父訓 「取之於社會、用之於社會」,在辦學之外,西 元1983-84年擔任國際扶輪346地區總監,投入 推廣、擴展台灣的扶輪運動,秉持著服務社會之 理想,還創辦財團法人和春紀念醫院,並擔任 「和春文教基金會」及「台灣扶輪教育基金會」 董事長,本持和春精神,以和諧、團結、奮鬥創 造有益人類社會之事業。在商業經營方面曾任實 來投信董事長,協助寶來投信創辦,目前還經營 「和春育樂」及「和春保全」兩家民營企業。

綜觀從政、事業經營、社會服務的歷程,傳 進一生最感光榮的是於八十七年十月三十一日獲 得母校頒授生命科學院名譽博士,以及擔任母校 校友會第一、二屆理事長,將校友會法制化並著 手規劃校友會館之建置,可惜至今會館尚未完 成。時光荏苒,距離母校授與博士學位已過十 年,今年傳進獲選母校傑出校友,深感榮幸,而 此殊榮實應歸功昔日母校師長之栽培,在學先後 四年的時間,承蒙母校師長教誨,學會了樂觀進 取、穩健踏實、團隊合作、溝通協調與熱忱助 人,對日後在社會上的待人處事,皆有相當大的 助益。師恩浩瀚、永銘於心、感念之餘計書捐助 50萬元贊助校友會館之興建,希望拋磚引玉, 早日完成會館的建設。近年來母校各方面均有長 足的進步,除系所逐年增加外,多棟現代化之高 層建築物先後完工,諸如生命科學大樓、綜合教 學大樓、農業環境科學大樓、化工材料大樓、電 機二館等,提供學弟們最寬敞之學習環境。 在 課程方面也開設多種跨領域之學程,以拓展學生 之學習領域,並舉辦惠蓀講座,邀請國内外院士 級之學術巨擘、產業菁英蒞校演講,開擴宏觀視 野。而通識講座更伸展廣泛觸角,落實了「全人教育」之理念。深盼學弟妹們能本著精誠樸實的精神,在師長們的提攜下虛心學習,快樂成長: 也願我等校友齊心協力,共謀母校之永續發展, 讓中興大學成為國際一流學府。



87.11.1主持系友大會致詞



87.11.1参訪系友大會



87.10.31榮獲本校生命科學院名譽博士